

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 35

16 травня 2013 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 35 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03

E-mail: siaz@pochta.ru

www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
Аналітичний ракурс	
Тарасенко Н.	
Кримські татари: 69 років після депортації	7
Законодавча влада	24
Виконавча влада	32
Політика	39
Економіка	45
Економіка України в контексті світових кризових тенденцій.....	49

У ЦЕНТРИ УВАГИ

В. Рибак: Проблеми у сфері українського книговидавництва потребують термінового вирішення на законодавчому рівні

Проблеми у сфері українського книговидавництва потребують термінового вирішення на законодавчому рівні. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України В. Рибак, відкриваючи у середу парламентські слухання на тему: «Проблеми розвитку українського книговидавництва, книгорозповсюдження та перспективи підтримки книгочитання в Україні».

Керівник парламенту назвав видавничу галузь одним із ключових векторів гуманітарної політики держави. За його словами, книга відіграє важливу роль у збереженні історичних традицій, культурних та моральних цінностей суспільства, є джерелом доступу до світових культурних надбань, чинником розвитку особистості, її морального світосприйняття та професійного зростання.

Разом з тим, аналізуючи ситуацію, що склалася у цій сфері, В. Рибак констатував катастрофічне падіння виробництва книжок в Україні з 177 млн прим., тобто трьох з половиною примірників на кожного жителя у 1990 р., до менш ніж однієї книги на кожного жителя сьогодні. За його словами, цей показник є значно нижчим за гранично допустиму межу для запобігання інтелектуальної деградації населення.

«Оскільки книга виконує найважливішу роль в інтелектуальному та моральному зростанні людської особистості, то зниження читацької культури в Україні є справжньою загрозою для інтелектуального, а разом із тим і соціального та економічного розвитку держави та її громадян», – заявив він.

У цьому контексті Голова Верховної Ради наголосив на важливості посилення державного сприяння і підтримки сфери книговидавництва, книгорозповсюдження та бібліотечної галузі.

На думку В. Рибак, зокрема, нагальною є потреба стимулювання друку вітчизняних видань у галузі комп'ютерних

наук, технологій, економіки, оскільки ці сегменти книжкового ринку в Україні майже повністю належать іноземному виробнику; збільшення кількості вітчизняних видань у розрахунку до кількості населення, а також накладів друку; врегулювання на законодавчому рівні проблеми нелегального використання об'єктів авторського права і суміжних прав у мережі Інтернет.

Комплексної модернізації, наголосив він, потребує також поліграфічна галузь, адже технологічне обладнання підприємств, зокрема державних, є вкрай застарілим.

Серед першочергових проблем, які потребують вирішення, керівник парламенту назвав відновлення та розвиток мережі книгорозповсюдження.

В. Рибак зазначив, що законодавчої підтримки потребує й бібліотечна галузь. Державні програми, за його словами, повинні передбачати й надавати бібліотекам право самостійно здійснювати закупівлі, враховуючи попит та потреби читачів. «Потребують також фінансування доступ до міжнародних баз даних та створення електронних бібліотечних каталогів. Необхідний також системний моніторинг та серйозні дослідження стану читання та популяризації книги, особливо з огляду на те, що протягом періоду незалежності України ця сфера майже не досліджувалася», – сказав він.

Голова Верховної Ради повідомив, що на розгляді у парламенті перебуває проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про видавничу справу» (реєстр, № 0896), поданий Кабінетом Міністрів України і прийнятий Верховною Радою України за основу 20 березня 2012 р. Законопроект, сказав В. Рибак, передбачає уточнення положень чинного закону щодо порядку внесення суб'єктів видавничої справи до Державного реєстру видавців, виготовлювачів і розповсюджувачів видавничої продукції, повноважень центрального органу виконавчої влади з формування та реалізації державної політики у видавничій сфері тощо. «Певен, що схвалення цього законопроекту забезпечить подальший розвиток вітчизняного книжкового ринку», – підкреслив він (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/76928.html>). – 2013. – 15.05).

Уряд схвалив проект Указу Президента України «Про Стратегію розвитку інформаційного суспільства в Україні»

15 травня 2013 р. Кабінет Міністрів України схвалив проєкт Указу Президента України «Про Стратегію розвитку інформаційного суспільства в Україні», розроблений Держінформнауки на виконання доручення Президента України щодо забезпечення впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у всіх сферах суспільного життя, реалізації в Україні ініціативи «Партнерство “Відкритий Уряд”».

Прийняття та реалізація Стратегії – це виконання міжнародних зобов’язань України за результатами роботи Всесвітніх самітів з питань інформаційного суспільства, можливість для України стати рівноправним членом глобального інформаційного суспільства. Закладено базові принципи: рівноправне партнерство органів влади, громадян та бізнесу. Головні цілі Стратегії – прискорення впровадження новітніх ІКТ у всі сфери суспільного життя, розвиток електронного урядування та електронної демократії, підвищення якості та доступності адміністративних послуг для громадян і бізнесу, розвиток електронної економіки, розповсюдження комп’ютерної та інформаційної грамотності серед населення і державних службовців, забезпечення відкритості інформації про діяльність органів державної влади та органів місцевого самоврядування, надання можливості громадянам брати участь у підготовці та експертизі політико-адміністративних рішень, а також контроль ефективності діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування.

Над проєктом Стратегії працювало 26 членів робочої групи – незалежні експерти, представники Національної академії наук України, профільних наукових та освітніх установ, незалежних громадських організацій.

В обговоренні проєкту Стратегії брали участь представники:
– від органів влади: Мінекономрозвитку, Мінсоцполітики, Міністерства охорони здоров’я, МОНмолодьспорту,

Мінюсту, НКРЗІ, Держспецзв'язку, СБУ, Мінфіну, Мінагрополітики, МЗС, Держкомтелерадіо, Державної архівної служби, Секретаріату Кабінету Міністрів України, Комітету з питань науки та освіти Верховної Ради України;

– від консультативно-дорадчих органів: напряму «Розвиток науково-технічної та інноваційної сфери» Комітету з економічних реформ; Консультативної ради з питань інформатизації при Верховній Раді України; Ради підприємців при Кабінеті Міністрів України; Міжгалузевої ради з питань розвитку інформаційного суспільства; Координаційної ради з питань реалізації в Україні Ініціативи «Партнерство “Відкритий Уряд”»; Науково-технічної ради Національної програми інформатизації; громадських рад при органах влади;

– від профільних інститутів громадянського суспільства: Українського союзу промисловців та підприємців, ВОО «Рада по конкурентоспроможності індустрії інформаційно-комунікаційних технологій», Української асоціації фахівців інформаційних технологій, Асоціації підприємств інформаційних технологій України, Української Асоціації Євро-Атлантичного співробітництва, Інтернет Асоціації України, Асоціації суднобудівників України «Укрсудпром», ГО «Спілка діячів в галузі інформаційних технологій ІТ-клуб», ГО «Телекритика», Федерації профспілок України;

– від наукових та освітніх установ: Академії Наук України, Національної академії правових наук, Національної Академії педагогічних наук, Національної академії державного управління при Президентові України, Інституту телекомунікацій і глобального інформаційного простору НАН України, Інституту інноваційних технологій і засобів навчання, Національного технічного університету «Київський політехнічний інститут», Інституту проблем математичних машин і систем НАН України, Державного університету інформаційно-комунікаційних технологій, Львівського центру науки, інновацій та інформатизації, Інституту космічних досліджень НАН України та НКА України, Інституту кібернетики імені В.І.Глушкова НАН України, Академії фінансового управління, Національного технічного університету

«Харківський політехнічний інститут», Харківського національного університету, Київського державного університету ім. Т. Г. Шевченка

Проект Стратегії було розглянуто на розширеному засіданні Науково-технічної ради Національної програми інформатизації із забезпеченням прямої інтернет-трансляції обговорення та можливістю поставити запитання онлайн на сайті Національного центру електронного урядування за підтримки компанії «Адамант».

Робочою групою враховано понад 200 пропозицій (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 15.05.*)

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Н. Тарасенко, мол. наук. співроб. СІАЗ НБУВ

Кримські татари: 69 років після депортації

У Криму завершується підготовка до проведення траурних заходів з нагоди Дня пам'яті жертв депортації кримськотатарського народу, яка розпочалася 18 травня 1944 р. Тоді за межі півострова було виселено понад 180 тис. осіб, близько 46 % з яких, за оцінками кримськотатарських активістів, загинуло.

Масове повернення татар до Криму розпочалося наприкінці 80-х – початку 90-х років. У 1992 р. 11 республік колишнього СРСР підписали Бішкекську угоду про відновлення прав депортованих осіб, національних меншин і народів, яка регламентує повернення в Україну представників кримськотатарського народу, зокрема, питання перевезення майна, переоформлення пенсій, доступ до архівів тощо. У 2003 р. термін дії угоди продовжили ще на 10 років – до 30 травня 2013 р. Отже, невдовзі цей термін спливає, хоча за межами України на сьогоднішній день залишається ще близько 100 тис. кримських татар, з них до 80 тис. в Узбекистані. Більшість з них у зв'язку з труднощами облаштування

в Криму пов'язують терміни свого повернення зі створенням відповідних умов (наданням житла, працевлаштуванням і т. п.). З огляду на це, Парламентський комітет з прав людини звернувся до МЗС і закликав у найкоротший термін ініціювати пролонгацію Бішкекської угоди.

День пам'яті – мітинг, присвячений жертвам депортації, щорічно відбувається у Сімферополі з 1991 р. Цьогоріч, згідно з планом заходів, 17 травня в регіонах Криму покладуть квіти і траурні вінки до меморіалів, у Сімферополі організують акцію «Запали свічку у своєму серці». Вранці 18 травня розпочнеться республіканський траурний мітинг у кримській столиці, аналогічні мітинги також відбудуться у містах і районах автономії. Крім того, у Кримському академічному Українському музичному театрі організують вечір-реквієм.

Голова Ради міністрів Криму А. Могильов закликав усі сторони утриматися від політичних заяв цього жалобного дня. «Я хочу закликати всіх до шанобливого ставлення до цієї дати. Це день толерантності, поваги один до одного і розуміння в кримському суспільстві. Це день без політики. Не можна намагатися заробляти на трагедії політичні дивіденди. Ми повинні віддати данину пам'яті загиблим і постраждалим», – заявив А. Могильов.

Влада не допустить будь-яких провокацій напередодні і в день жалобних заходів до 69-ї річниці депортації, заявив голова Ради міністрів АРК. «На цій темі багато хто спекулює. Я гарантую, що не буде жодних провокацій, і ніхто не стане перешкоджати проведенню жалобних заходів на центральній площі Сімферополя. 17 і 18 травня співробітники правоохоронних органів переходять на посилений режим роботи і зможуть повною мірою забезпечити громадський порядок», – запевнив А. Могильов. Голова кримського уряду також зазначив, що кримська влада максимально сприятиме в організації і проведенні жалобних заходів із нагоди Дня пам'яті жертв депортації.

26 квітня на засіданні оргкомітету з підготовки жалобних заходів під керівництвом голови Ради міністрів Криму А. Могильова було ухвалене рішення, що 18 травня Всекримський жалобний мітинг з нагоди Дня пам'яті жертв депортації

кримськотатарського народу на центральному майдані Сімферополя проводитиме меджліс кримськотатарського народу.

У перебігу засідання голова Рескомнацу АРК, заступник голови організаційного комітету Р. Кенжалієв запропонував, що не згодні з таким рішенням можуть провести альтернативний мітинг на будь-якому іншому майдані міста, включаючи майдан біля Верховної Ради Криму.

Крім представників меджлісу, заявку на проведення акції на центральному майдані Сімферополя 18 травня подала й громадська організація «Міллі Фірка».

Позиція «Міллі Фірка» з цього питання базується на рішеннях III-їх Загальнонародних зборів кримських татар від 24 березня 2013р. та засідання Ради представників кримськотатарського народу при Президентові України від 12 квітня 2013 р., озвучена 26 квітня 2013 р. на засіданні Організаційного комітету з підготовки та проведення заходів, приурочених до Дня пам'яті жертв депортації з Криму, головою Ради представників Л. Безазієвим, і полягає в наступному:

«Якщо ми хочемо показати в день трагедії єдність кримськотатарського народу – мітинг необхідно провести тільки один, на центральному майдані Сімферополя.

На трибуні мітингу необхідна присутність керівництва Ради міністрів АРК, Верховної Ради АРК, Постійного представника Президента України в АРК, а також представників меджлісу і Ради представників кримськотатарського народу при Президентові України.

Бажано, щоб на трибуні були присутні по дві людини від ветеранів війни та Національного руху кримських татар. Жалобний мітинг відкривається і закривається загальним молебнем, який проводить Муфтії Криму. Виступи на жалобному мітингу не повинні бути політизованими». І цей загальний для всіх мітинг має проводити Оргкомітет.

Однак, оскільки в Оргкомітеті вирішили віддати організацію і проведення жалобного мітингу 18 травня на майдані Леніна на відкуп Меджлісу, а незгодним із таким рішенням було запропоновано провести в цей день альтернативний жалобний мітинг на одному з майданів Сімферополя,

«Міллі Фірка» назвала провокаційною ідею проведення 18 травня в Сімферополі паралельних жалобних мітингів на різних майданчиках – це шлях до розколу і загострення суперечностей усередині кримськотатарської спільноти. Не можна також допустити, щоб Жалобний мітинг 18 травня, який покликаний спільним болем і спільною пам'яттю об'єднувати народ, став інструментом політичних спекуляцій та зведення рахунків з опонентами, вважають в організації.

У зв'язку з цим, організація «Міллі Фірка» заявила про неможливість своєї участі у мітингу 18 травня 2013 р. на майдані Леніна в Сімферополі, що організують лідери меджлісу.

Голова Ради міністрів Криму А. Могильов тим часом завірив, що 18 травня в Сімферополі альтернативних мітингів і провокацій не буде. На цьому він наголосив 14 травня під час засідання Оргкомітету з підготовки та проведення жалобних заходів, присвячених пам'яті жертв депортацій з Криму.

А. Могильов висловився, що кримським татарам не слід залишатися в ніч 18 травня в центрі Сімферополя. Присутній на засіданні перший заступник голови меджлісу, депутат Верховної Ради Криму Р. Чубаров прийняв інформацію до відома і зауважив, що це необхідно пояснити підконтрольним кримській владі маргінальним організаціям.

На думку М. Джемільова, для таких організацій не вигідно проводити альтернативні заходи, адже на Всекримський жалобний мітинг, що організовує меджліс, придуть 25–30 тис. осіб, а на альтернативний – кілька десятків. За словами голови меджлісу, є ймовірність, що представники підконтрольних уряду організацій придуть на Всекримський мітинг і спробують щось викрикувати. «Хоча це небезпечно для них самих, оскільки інші люди можуть відреагувати не зовсім дипломатичними формами», – зауважив М. Джемільов.

Схожу позицію займає голова Ради представників кримськотатарського народу при Президентові України Л. Безазієв. За його словами, провокацій не було за всі роки проведення жалобного мітингу 18 травня, «усі розуміють ступінь відповідальності в такий день».

Л. Безазієв вважає, що альтернативний мітинг навряд чи відбудеться. «Може 50 осіб вийдуть завтра, 100 – в інших

місцях, але це не матиме особливого значення», – сказав він. При цьому Л. Безазієв запевнив, що Рада представників кримськотатарського народу не проводитиме альтернативних заходів.

Варто відзначити, що вперше за останні роки напередодні дня пам'яті жертв депортації формат взаємин між кримською владою і кримськими татарами змінився у бік загострення протистояння. Головна «точка розбіжності» виникла через те, що за ініціативою органів влади було переформатовано склад Ради представників народу при Президентові України, й до неї не увійшла частина делегованих народом членів меджлісу, зате для створення більшості включені представники маргінальних організацій, що не користуються широкою підтримкою в Криму. На думку президента Всесвітнього конгресу кримських татар Р. Чубарова, такий підхід є порушенням рекомендацій ООН, якими встановлено, що органи влади мають працювати з тими представниками корінних народів, які обрані ними самими за визначеною системою, а не призначеними зверху від імені влади.

Другим кроком до загострення ситуації стало ігнорування владою думки меджлісу щодо призначення кримських татар на посади у Верховній Раді й уряді Криму. На них були призначені люди, які відкрито декларували свою лояльність до Партії регіонів і підтримку чинним органам влади, як говорять зараз у Криму, «меджлісівські татари» були замінені «мoghильовськими татарами». Нові люди з'явилися в кріслах глави Рескому з питань міжнаціональних відносин і проблем депортованих, голови Постійної комісії з міжнаціональних відносин у Верховній Раді Криму й інших кабінетах.

Влада Кримської автономії проводить дискримінаційну кадрову політику по відношенню до корінного населення півострова. Про це заявив народний депутат, лідер меджлісу кримськотатарського народу М. Джемільов під час виїзного засідання Комітету Верховної Ради України з прав людини, національних меншин та міжнаціональних відносин у Сімферополі.

За його словами, чиновників-кримських татар, які працювали на керівних посадах, зняли з роботи за етнічною ознакою. На їх місце призначали, як правило, вихідців з Донецької обл.

«Ми маємо справу з етнічними чистками. Звільнили 20 людей, які обіймали відповідальні посади. Основна причина звільнення полягає у тому, що їх рекомендував меджліс. І без того корінне населення представлене у виконавчих структурах тільки на 3 %. Хоча нас в автономії приблизно 14 % від загальної кількості. В якій країні світу є така дискримінація по відношенню до корінного народу?!», – обурився М. Джемільов.

М. Джемільов заявив про необхідність ініціювання парламентським комітетом створення спеціальної парламентської комісії із залученням Генеральної прокуратури України для розслідування кадрової політики керівництва автономії. Голова комітету В. Пацкан запевнив, що питання та конкретні факти будуть детально вивчені.

Депутат Верховної Ради Криму від Партії регіонів Р. Терміргалієв заперечив інформацію М. Джемільова. Він відзначив, що за 20 років існування Кримської автономії у її жителів виробився свого роду «іммунітет до гучних політичних заяв». За його словами, ніяких етнічних чисток у професійному середовищі нема. «Це – політичний міф. Кримські татари представлені у всіх галузях. Серед педагогічних працівників їх близько 15 %, в медицині – близько 30 %. Кримські татари представлені в виконавчій владі, вони також є у президії ВР Криму, та депутатському корпусі», – заявив парламентар.

На засіданні комітету з'ясувалося, що з моменту формування нового складу Ради представників землю для репатріантів почали виділяти не згідно з вимогами закону, а лише потребуючим, які підтримують політику Ради представників. Як виявилося, Рада представників видала інструкцію щодо виділення земельних ділянок репатріантам, у якій сказано: «Необхідно прискорити виділення землі на галявинах протесту, які курирує «Себат» (організація, яка позиціонує себе як опозиція меджлісу), що активно співпрацюють з Радою. Землю не видавати тим, ким займаються представники меджлісу. Оскільки поля меджлісу не вирішуватимуться, це викличе обурення рядових учасників галявин протесту через бездіяльність меджлісу й зміцнить бажання співпрацювати з Радою представників кримських татар при Президентові й, таким чином, ослабить

вплив промеджлісівських галявин протесту». Прочитавши документ, М. Джемільов висунув вимогу порушити кримінальну справу проти глави уряду Криму А. Могильова за порушення законодавства в земельній сфері й розпалювання міжнаціональної ворожнечі в кримському соціумі.

Депутат Верховної Ради АРК Р. Теміргалієв повідомив учасників засідання, що, згідно з інформацією Рескомітету із земельних ресурсів, за період з 1991 до 2013 року на території Криму було видано 536 760 державних актів. З них 151 363 (тобто всього 28,1 %) – видано громадянам з числа кримських татар. «Тобто проблема існує, але вона вирішується», – підкреслив він.

Голова Постійної комісії ВР АРК з міжнаціональних відносин і проблем депортованих громадян Е. Абдураїмов, у свою чергу, зазначив, що процес репатріації кримських татар триватиме найближчі 10–12 років в обсягах від 2 до 5 тис. осіб на рік. За його інформацією, в Криму з 300 місць компактного проживання репатріантів нараховується шість вірменських, грецьких, болгарських і німецьких, решта – кримськотатарські. Проте лише три чверті з них забезпечені водою й близько 90 % – електроенергією. Рівень газифікації не перевищує 30 %. Каналізаційні мережі й дороги практично відсутні. Особливо важким є становище репатріантів у сільських районах. У черзі на отримання житла стоять понад 7,5 тис. сімей депортованих. У цілому, для забезпечення житлом депортованих, що вже повернулися, необхідно ввести в експлуатацію ще понад 1,5 млн кв. м житла, на що необхідно близько 2,25 млрд грн державних капітальних вкладень. Водночас він зазначив, що за підсумками 2012 р. фактично на капітальне будівництво було отримано всього 4,88 млн грн, унаслідок чого не представилося можливим ввести в експлуатацію навіть об'єкти високого рівня будівельної готовності.

«Усе, що відбувається з кримськими татарами, – для України це тест на справедливість, на милосердя, на зрілість, на шанування прав людини й тест на здоровий глузд», – заявив на засіданні перший заступник голови Комітету народний депутат А. Шевченко. На його думку, «поки ми цей тест не дуже

добре проходимо. Є чітке відчуття, що Київ повністю пере-
клав на плечі кримської влади відповідальність за все, що
відбувається з кримськими татарами». Він назвав ненормаль-
ною ситуацію із коштами на облаштування депортованих у
бюджеті 2012 р., коли було заплановано 250 млн, а реально
виділено всього 8 млн. За підсумками засідання було виріше-
но підготувати звернення до Кабінету Міністрів щодо по-
вноцінного фінансування Програми розселення й облашту-
вання депортованих кримських татар і осіб інших
національностей, які повернулися на проживання до України,
їхньої адаптації й інтеграції в українське суспільство на
період до 2015 р., а також доопрацювати Закон про відновлен-
ня прав депортованих осіб, свого часу ветований Президен-
том Л. Кучмою.

Як відомо, вже не перший рік триває конфлікт А. Могильо-
ва з меджлісом. У 2008 р. після звільнення з посади начальни-
ка Головного управління МВС в АРК А. Могильов опубліку-
вав у газеті «Кримська правда» статтю «У Криму зріє
конфлікт за сценарієм Косово». У своєму матеріалі він назвав
кримських татар «посібниками Адольфа Гітлера» і висловив
думку, що Сталін вчинив гуманно, виселивши з Криму татар,
оскільки врятував їх від гніву фронтовиків, що повернулися з
полів Великої Вітчизняної війни.

Невдоволення кримських татар викликала також заява
А. Могильова про те, що Меджліс кримськотатарського наро-
ду перебуває поза правовим полем України. «Меджліс – це
структура, яка знаходиться не у правовому полі України. Я го-
товий спілкуватися з народним депутатом України Джемільо-
вим, з депутатом ВР Криму Чубаровим, але це слово (меджліс)
давайте приберемо», – сказав голова Ради міністрів АРК.

У відповідь заступник голови меджлісу кримськотатарсько-
го народу, депутат ВР АРК Р. Чубаров заявив, що кримський
прем'єр А. Могильов, який назвав меджліс структурою поза
правовим полем України, розмірковує не компетентно та всу-
переч основоположних принципів ООН. Коментуючи заяву
А. Могильова, Р. Чубаров зауважив, що «розмірковування Мо-
гильова про те, що меджліс знаходиться не в правовому полі

України, це не рівень управління такого рангу, це просто не компетентно. Ми тут виходимо з міжнародної практики. Зокрема, згідно з Декларацією ООН про права корінних народів, яка була прийнята у вересні 2007 р., зазначено, що корінні народи мають право на свої, вибрані ними, представницькі, соціальні інституції, і вони мають право на колективний захист своїх прав».

Також, за його словами, влада не хоче вирішувати питання кримських татар. «Влада хотіла б спілкуватись із окремими представниками кримських татар, яких би вибирала сама (і які були б близькими за своїми поглядами до позицій влади), а не хоче спілкуватись з нацією в цілому. Зрозуміло, що сьогоднішня кримська влада не хоче меджлісу не тому, що вона не розуміє правомірність його існування, а тому, що він презентує в концентрованому вигляді інтереси кримських татар. Влада не хоче цього діалогу, тому виступає проти меджлісу», – підкреслив Р. Чубаров.

Окрім того, він наголосив на проблемі, що за «20 років після повернення кримськотатарського народу на свою батьківщину після півстолітнього вигнання, в Україні на превеликий жаль не має жодного законодавчого акту, який би врегулював питання, пов'язані із відновленням прав кримськотатарського народу».

Зокрема, Р. Чубаров зазначив, що свого часу в парламенті було зареєстровано законопроект про статус кримськотатарського народу в Україні, «який би і врегулював статус меджлісу кримськотатарського народу». «Якщо цього немає в законодавстві України, то це не наша провина, це є наша всеукраїнська проблема та неспроможність визначитись з цього питання», – резюмував політик.

Суперечка розгорнулася також навколо питання встановлення пам'ятника жертвам депортації. Для цього Радою міністрів було оголошено бліц-конкурс. Передбачалося отримати його результати вже до 18 травня – реєстрація учасників була призначена до 10 квітня, а виставка конкурсних робіт до 13 травня у фойє Українського театру, саме там, де збираються головні учасники й організатори траурного мітингу в день

пам'яті жертв депортації. Будівництво пам'ятника має відбутися вже 2014 р., для чого планується виділити бюджетні кошти. Проте, як виявилось, поки не вирішене питання ні про місце встановлення пам'ятника, ні про його концепцію. На думку А. Могильова, «місце встановлення пам'ятника мають вказати самі кримчани». Для цього міською радою Сімферополя за допомогою волонтерів у хаотичному порядку в кількох місцях просто на вулицях міста було проведене опитування жителів, але результати його виявилися, на думку представників кримськотатарського народу, сумнівними.

На думку міськради, як повідомив начальник відділу охорони культурної спадщини й рекреації Сімферопольської міськради С. Павличенко, пам'ятник має бути встановлено саме як пам'ятник усім тим народам, які були депортовані з території Криму, а не одному кримськотатарському народові, й стояти він має у сквері ім. Леніна на залізничному вокзалі. На думку ж Р. Чубарова, мерія «продемонструвала неповагу до жертв депортації». «Підбір питань, організація анкетування, визначення респондентів свідчить лише про імітацію міською владою опитування громадської думки з питання встановлення пам'ятника жертвам депортації кримськотатарського народу й інших національних спільнот з Криму, – вважає він. – Результати опитування вже заздалегідь можна вважати нікчемними й такими, що не відображають громадську думку в опитуваних питаннях, оскільки абсолютно проігноровано принцип репрезентативності».

«Зрозуміло, що репресії торкнулися представників усіх жителів Криму в 20–30-ті роки ХХ ст. Пам'ять жертв політичних репресій у роки СРСР також може й має бути увічнена, але хіба не цинічно, передусім по відношенню до самих жертв цих репресій, зводити все до єдиного пам'ятника?» – говорить він. До того ж, місце будівництва пам'ятника жертвам депортації кримськотатарського народу було визначено ще на початку 90-х років минулого століття. На цьому місці, в сквері біля залізничного вокзалу, з дотриманням усіх релігійних канонів встановлено закладний пам'ятний знак, біля якого завжди збираються кримські татари, щоб вшанувати пам'ять своїх загиблих рідних і близьких.

Кримські татари депортовані раніше й окремо від інших і, на відміну від інших, як цілісний народ, а не як люди тієї чи іншої національності, які проживали в Криму, адже ні вірмени, ні греки, ні болгари, що проживали в інших місцях, а не в Криму, не піддавалися депортації. Кримські татари ж піддалися не лише тотальній депортації й зі своєї землі, й з інших місць, з частин Радянської Армії, а й близько півстоліття насильницьки утримувалися у вигнанні, із заборонаю повертатися до Криму навіть тоді, коли всі інші депортовані вже повернулися на свою батьківщину. «Мабуть, організатори опитування, точніше влада, серйозно розраховують на те, що згодом, посилаючись на результати цього опитування, їм вдасться протидіяти встановленню такого меморіалу...» – припускає Р. Чубаров.

18 травня кримські татари вимагатимуть відставки нинішнього голови Ради міністрів Криму А. Могильова, повідомив голова меджлісу кримськотатарського народу М. Джемільов на брифінгу за підсумками наради членів меджлісу кримськотатарського народу з керівниками та представниками громадських організацій і земляцтв кримськотатарських діаспор у Сімферополі 4 травня.

М. Джемільов зазначив, що така вимога включена до проекту резолюції, яку запропонують для ухвалення учасникам загальнонаціонального жалобного мітингу 18 травня. За словами провідника меджлісу, А. Могильов, відкрито виправдав злочин Й. Сталіна проти кримськотатарського народу і сьогодні намагається знищити представницький орган кримських татар меджліс.

Одним з основних пунктів резолюції буде вимога про визнання українською владою меджлісу кримськотатарського народу як представницького органу народу та інші питання, пов'язані з розвитком кримських татар в Україні, уточнив М. Джемільов.

«Як відомо, у проведеній нараді, яку можна назвати надзвичайною і організованою, на наполегливе прохання керівників діаспори кримських татар, взяли участь понад 70 керівників та представників діаспор і земляцтв кримських татар з Туреччини, Німеччини, Польщі, Росії та м. Києва, – сказав на

початку брифінгу глава меджлісу М. Джемільов. – Найбільшу діаспору Туреччини представляли глави 38 Товариств культури та взаємодопомоги кримських татар Туреччини». Як повідомив голова меджлісу, деякі представники діаспор і земляцтв не змогли приїхати, але підтвердили, що підтримають остаточне рішення учасників наради.

Глава меджлісу дав пояснення, що основною причиною цієї зустрічі слугували останні події в Криму, пов'язані з масштабною акцією української влади з ігнорування і знищення представницького органу кримськотатарського народу і національної системи курултай-меджліс.

Глава меджлісу, коментуючи підсумки наради, озвучив, що подібні спроби з боку влади викликають обґрунтоване занепокоєння у кримськотатарської діаспори, яка задається природним питанням «що відбувається зараз у Криму і до чого призведуть настільки провокаційні дії стосовно кримських татар?».

На нараді за пропозицією діаспори було ухвалено рішення про необхідність проведення акцій солідарності із захисту національних органів самоврядування кримських татар «Курултай-Меджліс» у місцях, де проживають представники кримськотатарської діаспори. Тому, як повідомив М. Джемільов, напередодні та у День національної жалоби кримськотатарського народу в Україні, Туреччині, а також у Вашингтоні, Анкарі, Брюсселі, Лондоні проводитимуться пікети та акції.

Було розглянуто також питання проведення других зборів Світового Конгресу кримських татар. З-поміж запропонованих для його проведення місць – Криму, Туреччини чи Румунії більшість учасників наради проголосували за Крим. Поки точна дата проведення не визначена, оскільки рішення про це буде прийнято на сесії Курултаю кримськотатарського народу, який збереться через місяць після обрання нових делегатів, що відбулося наприкінці квітня – початку травня.

Вибори делегатів Курултаю кримськотатарського народу було проведено за новою виборчою системою на основі загального, рівного, прямого виборчого права, шляхом таємного голосування. Вони здійснюються за змішаною (мажоритарно-пропорційною) системою: 200 делегатів обиралися за

мажоритарною системою відносної більшості в багатомандатних виборчих округах; 50 делегатів – за пропорційною системою в єдиному багатомандатному виборчому окрузі за виборчими списками кримськотатарських громадських і політичних організацій та їхніх блоків. Міжнародні спостерігачі оцінили вибори делегатів Курултаю як відкриті, демократичні і такі, що відповідають всім стандартам.

Закінчуючи брифінг, М. Джемільов звернув на існуючу дискримінацію в Криму, коли кримські татари як представники автохтонного народу не представлені в усіх сферах влади у відповідності зі своїм процентним (13 %) співвідношенням серед населення Криму.

«Найголовніше на цій зустрічі було познайомити людей із ситуацією, що склалася, і ми цього досягли. Що відбулося після виборів 2010 р., причини зміни політики влади України і Криму щодо кримських татар і, що найбільше нас турбує, – продовжив глава меджлісу. – Зараз Україна не визнає Курултай, як орган обраний народом і дає повноту влади «Раді представників», обраний за принципом призначення, методом гіршої практики радянської імперії. Ми ж поділяємо демократичні принципи і цінності, тому впевнені, що у Раді представників кримських татар при Президентові України мають бути представники народу, висунуті через виборну систему Курултаю кримсько-татарського народу».

М. Джемільов переконаний, що меджліс кримськотатарського народу завжди був і залишається захисником незалежності і територіальної цілісності України, розвитку демократії та рівноправності народів у державі, його інтеграції у Європейський та євроатлантичне співтовариство. За його словами, безпрецедентний тиск, ігнорування і прагнення знищити меджліс кримськотатарського народу, як представницький орган корінного народу півострова, відбувається тільки з вини певних шовіністично налаштованих сил сучасної влади України. «Все це викликає природне і обґрунтоване обурення серед кримських татар, які проживають в Криму і за його межами, – заявив глава меджлісу. – Всю відповідальність за цю злочинну політику і можливі ускладнення несуть саме ці сили в Україні на чолі з кримським прем'єром А. Могильовим».

Об'єктом політичної конфронтації цьогоріч стало свято кримських татар Хидирлез – стародавнє тюркське свято землеробства, присвячене завершенню весняних польових робіт і відгону худоби на літні пасовища. Його відзначають танцями, піснями, народними гуляннями, іграми, змаганнями з національної боротьби куреш. Назва свята Хидирлез, що має доісламське коріння, включає мусульманські імена двох святих: Хидира та Ільяса. За легендою, святі безперервно подорожують всім світом, допомагаючи людям: Хидир обходить землю праворуч, а Ільяс – ліворуч, і зустрічаються вони там, де завершилися господарські роботи та окіт худоби.

Традиційно це свято родючості і достатку кримські татари відзначають у перші вихідні травня. В останні роки всекримське святкування Хидирлезу проходило в Бахчисарайському р-ні за спільних зусиль меджлісу кримськотатарського народу, районної і республіканської влади. Торік свято відвідав кримський прем'єр А. Могильов, який тоді ж пообіцяв, що майданчик «Шехерезада» неподалік Бахчисарая стане традиційним місцем загальнокримських фольклорних святкувань.

Однак цьогоріч Рада міністрів Криму ухвалила рішення провести святкові заходи кримськотатарського національного свята Хидирлез із 10 по 12 травня в урочищі Дерев Коба в Сімферопольському р-ні, а також у Судаку та Євпаторії. Уряд створив спеціальний оргкомітет, який очолила віце-прем'єр О. Удовіна. Заступник голови Республіканського комітету Криму у справах міжнаціональних відносин і депортованих громадян Д. Сумуліді пояснив перенесення термінів офіційного відзначення Хидирлезу на другу декаду травня «рекомендаціями» Кримської єпархії Української православної церкви (Московського патріархату), щоб ці святкування не співпали з постом і Великоднем. Чому також змінили основний майданчик свята і не включили до оргкомітету представників меджлісу – чиновник пояснити не зміг, але запевнив, що це не пов'язано з політикою.

Така позиція уряду автономії викликала протести з боку меджлісу. Зокрема, член меджлісу Е. Авамілева, яка кілька років була одним із організаторів багатолюдного святкування

Хидирлезу під Бахчисараєм, назвала дії уряду автономії «прикрими» і «політично вмотивованими». За її словами, ухвалене владою рішення ще більше «закручує ескалацію напруження у відносинах кримських татар і влади». Вона каже, що це ображає кримських татар, «адже мова йде про свято, про надбання кримських татар, які демонструють древність витоків культури, історії, традицій кримськотатарського народу».

Перший заступник голови меджлісу Р. Чубаров звернув увагу на те, що чиновники демонстративно відмовилися створити спільний з представницьким органом кримськотатарського народу організаційний комітет з проведення святкування і проігнорували попередження кримськотатарської громадськості, що Хидирлез святкується традиційно у першій декаді травня. Тим більше, за словами Р. Чубарова, недоречно його відзначати 10–12 травня, як це запланувала Рада міністрів АРК, адже саме у ці дні 1944 р. Державний комітет оборони СРСР ухвалив рішення про депортацію, а Й. Сталін його підписав.

«Ці дні для кримських татар – час скорботи за рідними, які загинули внаслідок цього злочинного рішення, а не для веселощів і танців», – вважає Р. Чубаров. Саме через це меджліс закликав співвітчизників бойкотувати урядові заходи.

На думку керівника Інституту соціальних досліджень Криму Ю. Куркчі, влада автономії поводить себе стосовно кримських татар «необдуманно і нерозумно». Урядовці намагаються продемонструвати, що вони нехтують думкою меджлісу, який є представницьким органом кримськотатарського народу. «Це вже більше нагадує дитяче вовтуження в пісочниці, коли сильніший хоче показати, що він головний у цій пісочниці, нав'язавши свій авторитет сили», – зауважує Ю. Куркчі. За його словами, кримська влада цим демонструє, що не виконує одне зі своїх основних завдань – збереження етнополітичної стабільності і гармонізації міжетнічних відносин.

Водночас політолог Д. Видрін вважає, що керівництву Криму вдалося домогтися стабільної міжнаціональної обстановки на півострові, однак, попри це, для подальшої інтеграції жителів регіону різних національностей потрібні «випереджачі думки», загальна велика мета.

«Нинішній Крим не можна навіть порівнювати з тим, що тут коїлося 20 років тому: тоді тут була міжнаціональна напруга, був бандитизм, який теж часто мав етнічний відтінок. Влада навчилася зменшувати ризики, справлятися з проблемами, але для стратегічного поліпшення ситуації потрібно більше. Якби в Криму, припустимо, будувався найвищий у світі хмарочос, і всі з гордістю брали участь у будівництві цієї «вавилонської вежі», багато проблем відпали б», – припускає Д. Видрін.

У свою чергу директор Центру політичних досліджень «Пента» політолог В. Фесенко вважає, що облаштування кримських татар після повернення з депортації практично завершено, керівництву України і Криму слід сформувавши нову стратегію взаємодії з кримськотатарським народом, вважає він. «Етап репатріації завершується, відбувається зміна поколінь. Потрібно переходити до нового формату відносин кримських татар і влади, виробляти нову політику у вирішенні проблем раніше депортованих», – стверджує В. Фесенко.

Цю думку поділяє також кримський історик і політолог А. Мальгін, який очолює Центральний музей Тавриди. «Процес репатріації, який тривав близько 25 років можна вважати завершеним, переважна більшість кримських татар повернулися на батьківщину. За межами Криму зараз живуть близько 30 тис. кримських татар, в Криму – 260 тис.», – сказав А. Мальгін. На його думку, оскільки кримські татари і представники інших примусово виселених з Криму народів благополучно повернулися на півострів, немає потреби надавати цій категорії громадян особливий статус, як пропонує проект закону «Про захист прав депортованих», що пройшов перше читання у Верховній раді України.

«Цей законопроект робить репатріацію “вічним” процесом, робить її частиною життя багатьох поколінь людей. Затягування репатріації – це штучна сегрегація, штучне розділення жителів Криму», – вважає А. Мальгін. Політолог додав також, що керівництву України і Криму слід переходити «до взаємодії безпосередньо з кримськотатарською національною громадою». «Зараз влада зустрічається не безпосередньо з представниками народу, а з представниками меджлісу – струк-

тури-прошарку, яка на словах відстоює інтереси народу, а на ділі діє у власних інтересах», – сказав А. Мальгін.

Міжнаціональні відносини в Криму за останні три роки стали значно стабільніші, а поширена за межами півострова думка про «конфліктогенність» кримського регіону не відповідає дійсності, упевнений В. Фесенко. «Розглядати Крим як потенційну «гарячу точку» – це перебільшення. Це стереотип, політологічний штамп, що з'явився ще в 1990-і роки, коли говорили, що у кожного кримського татарина у дворі заритий автомат, виймуть – і почнеться ...» – сказав політолог на круглому столі «Етнополітична ситуація в Криму: нові тенденції і старі проблеми», організованого «Кримським експертним клубом».

«На початку 2000-х, за Кучми у відносинах влади і кримських татар був період стабільності, затишшя, потім, при Ющенку, ситуація загострилася. А зараз напруга знову знизилася, почався період відносної стабільності і спокою. У меджлісі кримських татар непрості відносини з будь-якою владою, але передумов до конфліктів зараз немає», – підкреслив політолог.

Він також зазначив, що за період, коли при владі в Україні знаходиться Партія регіонів, в Криму та Севастополі знизилася активність радикальних проросійських об'єднань. «Російський чинник у Криму втратив гостроту, тут стало набагато спокійніше, ніж було за Ющенка», – заявив експерт.

На думку В. Фесенка, центральні органи влади та політична еліта України бачать міжнаціональну ситуацію в Криму спотворено, оскільки міжнаціональні відносини в регіоні, де живуть кілька десятків національностей, «розглядають виключно через призму проблем кримськотатарського народу». «Це результат ефективної роботи кримських татар, плюс подіяла важка і трагічна історія їхнього народу», – пояснив політолог.

Голова Постійної комісії АРК з міжнаціональних відносин та питань депортованих громадян Е. Абдураїмов зазначив, що за своїми масштабами та інтенсивністю процес розселення, облаштування і соціально-культурного розвитку депортованих радянською владою кримських татар не має аналогії в післявоєнній історії. «Україна стала фактично єдиною

державою, яка взяла на себе відповідальність за долі десятків тисяч сімей. Українська держава і кримчани змогли забезпечити повернення кримських татар на історичну батьківщину. Але весь комплекс проблем облаштування депортованих народів поки не вирішений», – сказав він.

Загальна сума витрат на облаштування депортованих громадян з 1991 р. становила 1 млрд 284 млн грн. З Держбюджету України за цей період було виділено 1 млрд 137 млн грн; з бюджету АРК – 146 млн грн. План заходів щодо соціально-культурного облаштування депортованих громадян на 2013 р., ухвалений Радою міністрів Автономної Республіки Крим на ці цілі передбачає виділення з республіканського бюджету 4 млн 324 тис. грн.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради В. Рибак узгодить із представниками опозиції та більшості їхні пропозиції для розгляду на засіданнях ВР на два пленарні тижні, що триватимуть з 14 по 24 травня. Про це він повідомив під час брифінгу після засідання Погоджувальної ради, передає кореспондент УНН.

Що стосується призначення дати позачергових виборів у проблемних мажоритарних округах та дати розгляду законопроекту щодо приватизації ГТС, В. Рибак зазначив, що відповідні комітети ще не розглядали ці питання.

Як повідомляв УНН, Верховна Рада на цьому тижні розгляне законопроект про об'єднання посад мера Києва та голови КМДА.

Також парламентарі, серед іншого, розглянуть низку законопроектів стосовно внесення змін до Конституції щодо депутатської недоторканості. Крім цього, народні обранці планують створити тимчасову слідчу комісію щодо присяги нардепів Андрія та Олександра Табалових (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 15.05).

*Переважна більшість комітетів Верховної Ради не працювали під час перерви між пленарними засіданнями. Про це під час засідання погоджувальної ради сказав спікер парламенту В. Рибак, передає кореспондент УНН. «Є тільки 3 комітети, які працювали. Декілька комітетів збиралися, але не було кворуму», – сказав В. Рибак (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 14.05).*

Інформація про результати роботи Верховної Ради України на пленарних засіданнях 14 – 15 травня 2013 р.

За результатами розгляду питань порядку денного:

- прийнято 8 законів та дві Постанови;
- два законопроекти прийнято за основу;
- 2 законопроекти направлено до Комітету для підготовки на повторне перше читання;

– 9 законопроектів та один проект Постанови відхилено

- За результатами розгляду пропозицій Президента України:
- один Закон направлено на доопрацювання до Комітету;
 - один Закон відхилено (Вето не подолано) (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 14.05; 15.05).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення стабільної роботи стратегічних підприємств енергетичної галузі».

Законодавчим актом продовжено визначену Законом «Про заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного комплексу» процедуру погашення заборгованості підприємств паливно-енергетичного комплексу до 1 січня 2014 р.

Крім того, змінено дату, на яку фіксується сума заборгованості учасників розрахунку з 1 січня 2007 р. на 1 січня 2013 р.

Відповідний законопроект зареєстровано за № 1175 (**Офіційний портал Верховної Ради України** (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 15.05).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до деяких законів України щодо призначення та індексації пенсії».

Законодавчим актом внесено зміни до законів «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб», «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування», «Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам», які передбачають, зокрема:

– включення до страхового стажу періодів перебування у відпустці у зв'язку з вагітністю та пологами (за діючим законодавством за ці періоди не сплачується єдиний внесок, відповідно, вони не зараховуються до страхового стажу);

– удосконалення механізму визначення коефіцієнта зарплати за неповний місяць страхового стажу (діючий механізм передбачає при визначенні коефіцієнта зарплати співвідношення одержаної суми зарплати за декілька днів до середньої зарплати в цілому по Україні за відповідний повний місяць, що призводить до заниження коефіцієнта зарплати, відповідно, і пенсії);

– змінення механізму щорічного перерахунку раніше призначених пенсій з 1 березня поточного р., а саме, збільшувати не пенсію, як передбачено сьогодні, а заробітну плату, з якої призначено (попередньо перераховано) пенсію. При цьому гарантується підвищення заробітної плати на коефіцієнт не менше зростання рівня інфляції (індексу споживчих цін) за минулий рік.

Відповідний законопроект зареєстровано за № 1117 (**Офіційний портал Верховної Ради України** (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 14.05).

Верховна Рада проголосувала в цілому за проект закону щодо реалізації державної антикорупційної політики. Закон № 2873 підтримали 373 депутати.

Це один з євроінтеграційних законів. Закон передбачає відкриття для громадськості єдиного реєстру осіб, що вчинили корупційні правопорушення. Фінансові декларації високопосадовців мають з'явитися у вільному доступі, майже вдвічі знижується мінімальна сума витрат, за які вони вже мають у цих деклараціях звітувати. Крім того, з'являється механізм контролю фінансових декларацій чиновників.

Також реформується антикорупційна експертиза. Профільний комітет парламенту зобов'язаний здійснювати антикорупційну експертизу проектів законів, поданих народними депутатами, яка дозволить зменшити рівень корупційності законопроектів.

Під час обговорення закону представник УДАРу В. Наливайченко запропонував оприлюднити список чиновників, які незаконно надбали майно. «Ми вимагаємо, щоб завтра був оприлюднений список найвищих чиновників України, незалежно від посади, яку вони займають, з майном, яке вони незаконно надбали на нашій території, чи закордоном», – заявив депутат.

Також під час обговорення закону у своїх позиціях розійшлися депутати від партії регіонів В. Журавський та лідер фракції О. Єфремов. В. Журавський заявив, що закон містить низку норм, «які суперечать Конституції». «Наш колега Журавський помилився. У нас у фракції немає зауважень, може є зауваження в комітеті. Фракція ПР не заперечує проти розгляду проекту закону в цілому», – додав О. Єфремов (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 14.05).

Верховна Рада спростила передачу в оренду та постійне користування земельних ділянок. Відповідний законопроект, внесений регіоналом О. Довженковим, підтримали 363 народні депутати, передає кореспондент УНН.

Документ передбачає, що рішення органів виконавчої влади або органів місцевого самоврядування про передачу

земельних ділянок державної та комунальної форми власності у власність або користування ухвалюється без здійснення державної реєстрації права держави чи територіальної громади на такі ділянки, окрім випадків, коли право власності зареєстровано у держреєстрі речових прав на нерухоме майно.

Також документом спрощується поновлення договорів оренди земельних ділянок.

Закон спрощує реєстрацію земельних ділянок у державному земельному кадастрі. Він передбачає в разі, якщо кадастрові номери земельних ділянок були визначені, але не присвоєні до 1 січня 2013 р., то такі кадастрові номери вважаються присвоєними, а земельні ділянки зареєстрованими. Також закон звільняє органи виконавчої влади та місцевого самоврядування від сплати за надання витягу з держреєстру речових прав на нерухоме майно під час проведення держреєстрації права власності на земельні ділянки (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 14.05).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення зміни до статті 263-1 Кримінального кодексу України у зв'язку з приєднанням України до Протоколу проти незаконного виготовлення та обігу вогнепальної зброї, її складових частин і компонентів, а також боєприпасів до неї, який доповнює Конвенцію Організації Об'єднаних Націй проти транснаціональної організованої злочинності».

Законодавчим актом у новій редакції викладено назву та ч. 1 ст. 263-1 розділу IX Кримінального кодексу України «Злочини проти громадської безпеки» та встановлено кримінальну відповідальність не тільки за виготовлення, переробку чи ремонт вогнепальної зброї, а й за фальсифікацію, незаконне видалення або зміну її маркування.

Згідно із законом, «незаконне виготовлення, переробка чи ремонт вогнепальної зброї або фальсифікація, незаконне видалення чи зміна її маркування, або незаконне виготовлення бойових припасів, вибухових речовин чи вибухових пристроїв – караються позбавленням волі на строк від трьох до семи років».

Прикінцевими положеннями передбачено, що цей закон набирає чинності одночасно з набранням для України чинності Протоколом проти незаконного виготовлення та обігу вогнепальної зброї, її складових частин і компонентів, а також боєприпасів до неї, яким доповнено Конвенцію Організації Об'єднаних Націй проти транснаціональної організованої злочинності.

Відповідний законопроект зареєстровано за № 1263 (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 14.05).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення рівності прав одиноких матерів та одиноких батьків» .

Законодавчим актом доповнено ст. 232 Кодексу законів про працю України положенням, яке дозволяє одиноким батькам на рівні з одинокими матерями звертатися безпосередньо в районні, районні у місті, міські чи міськрайонні суди у справах про відмову у прийнятті на роботу при наявності дитини віком до чотирнадцяти років.

Законом також надано право одиноким батькам на першочергове отримання житла та право одиноким батькам працездатного віку, які мають дітей віком до чотирнадцяти років, на додаткові державні гарантії з працевлаштування.

Відповідний законопроект зареєстровано за № 1179 (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 15.05).

Парламент не прийняв проект закону про Національне антикорупційне бюро. За прийняття опозиційного законопроекту № 2218 проголосувало лише 118 депутатів.

Згідно із документом, передбачалося створення держоргану із спеціальним статусом по боротьбі з корупційними правопорушеннями, що вчиняються особами, уповноваженими на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, і становлять особливу суспільну небезпеку.

Як повідомлялося, 14 травня 2013 р. Верховна Рада проголосувала в цілому за проект закону щодо реалізації державної антикорупційної політики (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 14.05).

Верховна Рада України не прийняла проект постанови про подальшу роботу над законопроектом № 0977 «Про внесення зміни до Конституції України щодо недоторканості». За відповідне рішення проголосували 190 нардепів, передає кореспондент УНН.

Нагадаємо, опозиція наполягає на ухваленні в парламенті проекту закону, що скасовує недоторканність народних депутатів, Президента та суддів, закону про порядок імпичменту Президента, а також щодо скасування надмірних пільг високо посадовців.

В свою чергу, народний депутат, голова парламентської фракції Партії регіонів О. Єфремов вважає, що законопроект про зняття депутатської недоторканності варто розглядати окремо від законопроектів про зняття недоторканності з суддів та Президента України (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 14.05).

Верховна Рада не схвалила законопроект про впровадження фінансових векселів. За відповідний проект закону проголосувало 225 депутатів.

Після цього спікер В.Рибак на тлі протестів опозиції поставив питання повернення до законопроекту, але за проголосувало 223 депутати з потрібних 226. Законопроектом передбачалося надати право уряду відшкодовувати ПДВ і погашати кредиторську заборгованість векселями.

Як повідомлялося, опозиція активно критикувала прийняття законопроектів про фінансові векселі (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 14.05).

Керівники фракцій у ВР домовились доопрацювати закон щодо перевиборів на семи округах, тому розгляд перенесено

на наступний тиждень. Так керівники фракцій і спікер В. Рибак погодилися з пропозицією опозиційних фракцій, яку виголосив А. Яценюк з трибуни. «Ми з керівниками 5 фракцій домовилися створити робочу групу. Крім урядового закону є ще один проект Балоги. Попрацюють, напрацюють і на тому тижні ми розглянемо ці проекти», – сказав В. Рибак.

Перед цим А. Яценюк заявив, що проект має унеможливити фальсифікації на виборах та усунути механізм незаконного відбирання мандатів у мажоритарників. «Ми вважаємо за необхідне прийняття спільного закону, який унеможливить факти фальсифікацій, механізм незаконного відбирання мандатів у депутатів ВР і маніпулювання судовими рішеннями. І по-третє, він має поставити крапку у порядку призначення будь-яких дострокових виборів, в тому числі і в тому випадку, коли з тих чи інших обставин неможливо встановити результати виборів», – наголосив А. Яценюк (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2013. – 15.05).

Верховна Рада України прийняла Постанову «Про утворення Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань розслідування фактів порушень законодавства при здійсненні державних закупівель, неефективного використання державних коштів та зловживань службовим становищем з боку посадових осіб Міністерства охорони здоров'я України, інших державних підприємств, установ та організацій у сфері охорони здоров'я та фармацевтичної галузі».

Народні депутати визначили основними завданнями Тимчасової слідчої комісії: розслідування фактів порушень Конституції та законів України; скорочення існуючої мережі закладів охорони здоров'я, що потягнуло масове звільнення медичного персоналу; неналежного виконання державних цільових програм і комплексних заходів з охорони здоров'я; незадовільного стану реалізації проекту запровадження екстреної медичної допомоги; поширення обігу та застосування небезпечних і фальсифікованих лікарських засобів; фактів

корупційних діянь при здійсненні державних закупівель; не-ефективного та нецільового використання державних коштів та майна, а також зловживань службовим становищем, допущених посадовими особами Міністерства охорони здоров'я, інших державних підприємств, установ та організацій у сфері охорони здоров'я та фармацевтичної галузі.

Також встановлено, що відповідно до ч. 2 і 3 ст. 85 Регламенту Верховної Ради до складу Тимчасової спеціальної комісії депутатські фракції (депутатські групи) можуть запропонувати таку кількість народних депутатів, що пропорційна їх кількісному складу: Фракція Партії регіонів у Верховній Раді України – 6; Фракція Всеукраїнського об'єднання «Батьківщина» – 3; Фракція Політичної партії УДАР В. Кличка – 1; Фракція ВО «Свобода» – 1; Фракція Комуністичної партії України – 1.

Головою Тимчасової слідчої комісії обрано народного депутата А. Диріва (фракція ВО «Батьківщина»), заступником голови комісії – народного депутата О. Гелевея (фракція ВО «Свобода»).

Визначено термін діяльності Тимчасової слідчої комісії – шість місяців з дня прийняття цієї постанови.

Відповідний проект постанови зареєстровано за № 2690 (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 15.05).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович взяв участь у церемонії складення присяги суддями Конституційного Суду України у Верховній Раді.

Згідно зі ст.17 Закону про Конституційний Суд України та ч. 1 ст. 217 Регламенту ВР судді Конституційного Суду складають присягу на засіданні Верховної Ради, яке проводиться за участю Президента України, а також Прем'єр-міністра України, Голови Верховного Суду України або осіб, які виконують їх повноваження.

О. Тупицький призначений на посаду судді Конституційного Суду Указом Президента від 14 травня 2013 р.

О. Литвинов обраний суддею Конституційного Суду на XI з'їзді суддів України 22 лютого 2013 р. (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 15.05).

Відбулася телефонна розмова Президента України В. Януковича та Президента Республіки Польща Б. Коморовського.

Під час розмови Президентів України та Польщі йшлося зокрема про двостороннє співробітництво між країнами та питання європейської інтеграції України.

В. Янукович та Б. Коморовський також обговорили питання майбутнього Саміту глав держав Центральної Європи, який відбудеться 12 – 13 червня у Братиславі (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 15.05).

Президент України звернувся до Українського народу з нагоди Міжнародного дня сім'ї.

«Щороку 15 травня ми відзначаємо Міжнародний день сім'ї.

Україна одвічно славилася шанобливим ставленням до родинних цінностей, де сім'я є основним носієм моральності, культури, історичної спадкоємності поколінь.

Сьогодні питання збереження сімейних традицій, виховання у дітей та молоді поваги до шлюбу, батьківства та материнства залишаються пріоритетними як для громадськості, так і для органів державної влади усіх рівнів.

Щиро бажаю кожній родині щасливої долі, добробуту, миру та злагоди», – йдеться у зверненні (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 15.05).

В Україні позитивно оцінюють схвалення та передачу Колегією Європейської Комісії на розгляд Раді Європейського Союзу пакету документів для підписання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Про це заявив Радник Президента України – Уповноважений України з питань зовнішньополітичних та інтеграційних процесів К. Єлісеєв. Цей пакет передбачає також можливість її тимчасового застосування до завершення процедур ратифікації, зазначив К. Єлісеєв.

За словами Радника Президента, це рішення ознаменувало завершення технічних процедур Європейської Комісії з опрацювання проекту Угоди. Водночас, підкреслив він, слід усвідомлювати, що воно завершує лише один з етапів підготовки документа до підписання восени цього року.

«Тепер Рада ЄС має здійснити власні технічні процедури з підготовки тексту та схвалити одностайне політичне рішення щодо підписання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС під час Вільнюського Саміту «Східного партнерства» в листопаді цього року. Незважаючи на свій технічний характер, сьогоднішнє рішення ЄК є визнанням того прогресу, який за останній час досягла Україна в контексті Висновків Ради ЄС у закордонних справах 10 грудня 2012 р., Спільної заяви Саміту Україна-ЄС 25 лютого 2013 р. та відповідних рішень Президента України на виконання цих домовленостей», – зазначив Уповноважений України з питань зовнішньополітичних та інтеграційних процесів.

К. Єлісеєв наголосив, що це рішення є потужним стимулом до подальших дій всіх гілок української влади з метою забезпечення підписання Угоди про асоціацію в листопаді 2013 р. ***(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 15.05).***

Радник Президента України – керівник Головного управління з питань міжнародних відносин Адміністрації Президента України А. Гончарук зустрівся 15 травня з Керівником Департаменту закордонних справ Офісу Президента Чеської Республіки Г. Кмонічком.

Були обговорені питання розвитку конструктивного українсько-чеського політичного діалогу та економічної співпраці між двома країнами, зокрема у контексті запланованих на поточний рік двосторонніх контактів на вищому і найвищому рівні.

Окрему увагу було приділено тематиці взаємодії з чеською стороною у питаннях європейської інтеграції України, передусім, щодо підготовки до укладення Угоди про асоціацію між Україною та ЄС у листопаді поточного року (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 15.05.*)

Прем'єр-міністр України М. Азаров обіцяє, що уряд підтримає розробників соціально значущих інтернет-проектів, а також сподівається на залучення до цієї роботи дедалі більшої кількості спеціалістів. Про це він заявив під час зустрічі із переможцями Всеукраїнського хакатону соціально-значущих інтернет-проектів.

«Мене зацікавили ваші проекти, пов'язані із використанням відкритих урядових даних. Ці проекти, які ви зробили, поперше, говорять про ваш гарний рівень, по-друге, про те, що в Україні рух хакатон розвивається. Тому я запросив вас, щоб обговорити, як зробити так, щоб до цієї роботи залучити не одиниці, а сотні, тисячі людей. Як використовувати всі сучасні можливості, зокрема інтернет-ресурси, для того, щоб люди були інформовані», – сказав М. Азаров.

Водночас Прем'єр нагадав, що в Україні прийнято закон про доступ до публічної інформації, відповідно до якого громадяни можуть отримати доступ до відкритих джерел інформації протягом п'яти днів.

На зустрічі з Прем'єром були присутні автори інтернет-проектів «Карта криміногенності України», автор проекту сервісу для планування маршруту громадського транспорту та автор проекту відкритого рейтингу загальноосвітніх шкіл України за рейтингами ЗНО. За результатами зустрічі Прем'єр доручив голові Держінформнауки В. Семиноженку продовжити

співпрацю з переможцями конкурсу соціально важливих інтернет-проектів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 14.05).

Через два тижні в Україні стартує сезон літнього оздоровлення та відпочинку дітей. Темі соціального захисту і забезпечення прав дітей Президент України приділяє надзвичайно велику увагу, тому доручив уряду провести оздоровчу кампанію 2013 р. в обсягах не менших, ніж минулорічні. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів 15 травня 2013 р.

Але за фактом, наголосив він, у 21 регіоні України буде оздоровлено більше дітей, ніж торік.

«Поточного року уряд передбачає забезпечити оздоровлення та відпочинок 2 млн 810 тис. дітей шкільного віку. Це майже 70 % загальної чисельності школярів в Україні», – підкреслив М. Азаров.

За його словами, акцент робиться на оздоровленні та відпочинку дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки. Так, нинішнього літа в санаторіях і таборах відпочинуть практично 100 % дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 73 % малюків з багатодітних та малозабезпечених сімей, половина дітей-інвалідів – ті, кому призначене санаторне лікування тощо (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 15.05).

Уряд ухвалить документи на підтримку сім'ї та дітей. Про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров у вступному слові на засіданні уряду 15 травня 2013 р.

Як повідомив М. Азаров, на розгляд уряду виноситься Концепція Державної цільової соціальної програми оздоровлення та відпочинку дітей і розвитку мережі дитячих оздоровчих закладів на період до 2017 р. Вона, зокрема, передбачає:

– збереження та розвиток мережі дитячих оздоровчих закладів, в тому числі державних підприємств України «Міжна-

родний дитячий центр «Артек» і Український дитячий центр «Молода гвардія»;

– забезпечення доступності та якості послуг із оздоровлення та відпочинку;

– створення сприятливих умов для відновлення та зміцнення здоров'я дітей у дитячих закладах оздоровлення та відпочинку;

– розвиток творчих здібностей дітей (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 15.05).*

Сьогодні наше завдання – забезпечити протипожежну безпеку, збереження лісів і полів від пожеж. На цьому наголосив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів України 15 травня 2013 р.

За прогнозами Українського гідрометцентру, літо очікується надзвичайно спекотне. В кінці квітня – першій половині травня в окремих регіонах вже було зафіксовано вищий – п'ятий – рівень пожежної небезпеки.

Прем'єр-міністр доручив Голові Державної служби з надзвичайних ситуацій М. Болотських, спільно з центральними та місцевими органами виконавчої влади, запровадити комплекс заходів із запобігання пожежам в природних екосистемах, використовуючи досвід дій під час аномальної посухи влітку 2010 р., а також сучасні можливості дистанційного, в тому числі космічного моніторингу ситуації (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 15.05).*

Кабінет Міністрів затвердив Державну цільову соціальну програму підтримки сім'ї до 2016 р. Про це повідомила міністр соціальної політики Н. Королевська під час брифінгу в КМУ. За її словами, Програму підготовлено на виконання Національного плану дій.

Як зазначила Н. Королевська, необхідність розроблення такої програми обумовлена низкою проблем, які існують в українських сім'ях. Зокрема, це високий рівень розлучень, велика кількість звернень щодо насильства у сім'ях, велика

кількість неповних сімей та низький рівень народжуваності. Н. Королевська повідомила, що в частині інформаційних та роз'яснювальних заходів затверджена Програма передбачає розвиток трьох основних напрямків державної політики щодо підтримки сім'ї. В першу чергу це стосується більш активного використання інформаційних інструментів. Для цього передбачено проведення інформаційних кампаній з питань розвитку та підтримки сім'ї, популяризації моделі «доброго батька», протидії насильству в сім'ї тощо.

«Другий напрямок – це реалізація системної підготовки молоді до подружнього життя. З цією метою підліткам і молодим сім'ям надаватимуть комплексні знання про те, що таке сім'я, на яких засадах вона повинна створюватися, про особливості взаємовідносин у сім'ї. І третій напрямок – заходи щодо недопущення насильства у сім'ї, для чого будуть впроваджуватися корекційні програми для роботи з кривдниками та агресорами», – сказала вона.

Н. Королевська відзначила, що цими заходами насамперед будуть охоплені молоді люди груп ризику – випускники інтернатних закладів, які потребують адаптації до самотійного життя, молоді люди, які перебувають у конфлікті із законом, залежні від наркотиків та алкоголю тощо (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 15.05).*

Україна повинна брати активну участь у міжнародних кліматичних заходах, впроваджуючи енергозберігаючі екологічні технології, поступово озеленюючи економіку України і цим самим зберігаючи клімат сталим. Про це заявив міністр екології та природних ресурсів України О. Проскуряков під час брифінгу у Кабінеті Міністрів України.

«Під час моєї участі у четвертій Міністерській конференції – «Петерсберзький кліматичний діалог», на початку травня у Берліні, стало зрозуміло, що світова спільнота готова до укладання нової всеохоплюючої, глобальної, кліматичної угоди, яка б забезпечила участь країн усього світу у збереженні клімату сталим», – наголосив міністр.

Окрім того, О. Проскуряков повідомив, що з 31 травня по 9 червня відбудеться офіційний візит делегації Міністерства екології та природних ресурсів України до Японії, під час якого планується провести робочі зустрічі в рамках виконання Україною умов договору продажу одиниць установленної кількості між Україною та Японією та іншими приватними компаніями, які спеціалізуються на технологіях по енергозбереженню, поводженню з відходами та інші. Планується відвідати ядерну електростанцію Фукусіма з метою обміну досвідом та налагодження тісної співпраці в рамках подолання наслідків Чорнобильської АЕС.

Заплановано провести зустрічі з високопосадовцями та представниками Міністерств екології, економіки, промисловості та інфраструктури Японії, а також з керівництвом японської агенції з міжнародного співробітництва з метою обговорення можливості реалізації перспективних проектів у сфері збереження навколишнього середовища (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 15.05*).

ПОЛІТИКА

Центральная избирательная комиссия определилась с порядком подсчета собранных за проведение референдума подписей граждан Украины. Об этом сообщает пресс-служба ЦИК по результатам очередного заседания комиссии, состоявшегося во вторник.

«Утвержден порядок передачи подписных листов в ЦИК и осуществление проверки соблюдения порядка сбора подписей граждан Украины под требованием по проведению всеукраинского референдума по народной инициативе», – отмечается в сообщении.

Во исполнение Закона Украины «О всеукраинском референдуме» ЦИК также установила порядок представления окружными комиссиями по референдуму финансовых отчетов о поступлении и использовании средств госбюджета, а также утвердила формы соответствующих финансовых документов.

Кроме того, ЦИК приняла порядок передачи протоколов участковых комиссий о подсчете голосов участников референдума на заграничных участках и сообщений об их содержании в Центральную избирательную комиссию (*Укринформ* (<http://www.ukrinform.ua>). – 2013. – 14.05).

П'ятеро кандидатів з «проблемних» округів на виборах до Верховної Ради вимагають припинити репресії та призначити перевибори.

Про це йдеться у спільній заяві В. Романюка, А. Корнацького, М. Булатецького, Л. Даденко (всі «Батьківщина») та Ю. Левченка («Свобода»). «Ми вимагаємо від президента В. Януковича, Верховної Ради, силових структур та Центральної виборчої комісії, більшість в якій підконтрольна владі, – припинити політичні репресії проти фактичних переможців, внести зміни до законів України, які би унеможливили тотальні фальсифікації, та негайно ухвалити рішення про проведення перевиборів в п'яти одномандатних округах», – заявили кандидати (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2013. – 15.05).

УДАР, «Батьківщина» і «Свобода» ініціюють притягнення як мінімум до дисциплінарної відповідальності слідчих і суддів, неправомірність та незаконність дій яких по відношенню до Ю. Тимошенко встановлена Європейським судом з прав людини. Про це йдеться в спільній заяві опозиційних сил.

Крім того, три опозиційні політичні сили наполягають на негайному закритті всіх сфабрикованих проти Ю. Тимошенко справ. «Суд прямо зазначив, що справа Юлії Тимошенко подібна до справи Юрія Луценка. Після рішення ЄСПЛ з усіх провідних столиць світу пролунали аргументовані заклики якнайшвидше звільнити Юлію Тимошенко із ув'язнення і гарантувати при цьому її повернення до повноцінного, нічим не обмеженого політичного життя, включно з участю у виборах», – йдеться в заяві (*Сайт партії УДАР* (<http://klichko.org/ua>). – 2013. – 15.05).

УДАР розцінює рішення Європейської комісії, яка схвалила проект Ради ЄС щодо підписання Угоди про асоціацію, як важливий жест українському суспільству на підтримку його євроінтеграційних прагнень. Про це заявив лідер партії В. Кличко.

Таке рішення свідчить, що в ЄС чітко розмежують дії української влади, які часто спрямовані на блокування євроінтеграції, та прагнення суспільства, наш історичний європейський вибір, – йдеться у заяві.

В. Кличко наголошує, що відсьогодні повна відповідальність за підписання Угоди лежить на українській владі, яка зобов'язана виконати всі необхідні умови, аби вільнюський саміт справді став історичним для України. «Ми вимагаємо від Президента і уряду публічного звіту в парламенті щодо стану виконання критеріїв, необхідних для підписання Угоди. Всі політичні партії, ЗМІ, суспільство повинні володіти повною інформацією про виконання умов в усіх сферах: і в законодавстві, і в боротьбі з корупцією, і в питаннях реформи судової системи», – зазначив лідер УДАРу.

Також політик наголошує, що однією з ключових політичних вимог Європи до Києва залишається відмова від вибіркового правосуддя. «У Президента є сьогодні всі важелі, щоб виправити неправомірне рішення залежних від влади судів і звільнити Юлію Тимошенко. Тим більше, коли є рішення ЄСПЛ, який визнав порушення прав Тимошенко у цьому процесі», – наголошує В. Кличко.

Угода про асоціацію повинна бути підписана у листопаді. Ми вимагаємо від влади зробити все для цього, – підкреслюють в УДАРі (*Сайт партії УДАР (<http://klichko.org/ua>). – 2013. – 15.05*).

14 мая, под стенами Верховной Рады прошел пикет активистов общественной организации «Комитет по противодействию коррупции в органах власти», которые требовали привлечь к ответственности Г. Немырю за

действия, которые позорят Украину в глазах мирового сообщества и препятствуют европейской интеграции страны. Участники акции обвинили Г. Немырю в нецелевом использовании грантов, выделяемых на евроинтеграцию.

В частности, по материалам журналистского расследования, которое раздавали пикетирующие, политик на одни авиаперелеты за год потратил около 70 тыс. долл. при задекларированном доходе в 3 тыс. долл. Также протестующие выдвинули претензии Г. Немыре в том, что он сознательно блокирует европейскую интеграцию Украины, дискредитируя страну, вместо улучшения ее имиджа за рубежом.

В конце пикета участники акции пытались положить принесенные символические мешки к дверям центрального входа Верховной Рады. Однако им это сделать не удалось – сотрудники милиции заявили, что у них есть «указание не пускать активистов ближе» (*DailyUA* (<http://daily.com.ua/articles/1/2013-05-175795.html>). – 2013. – 14.05).

Политик Ю. Луценко на странице в соцсети Facebook выразил свою позицию относительно необходимости участия украинцев в совместном митинге оппозиционных сил 18 мая 2013 г. в Киеве, сообщили УНН в пресс-службе Ю. Луценко.

«Главная причина выйти 18 мая на Европейскую площадь – это возможность продемонстрировать, что в стране есть граждане – люди, для которых обязанности значат больше, чем права. И они должны ходить на митинги, чтобы выполнить свой долг влиять и на власть, и на оппозицию. Я верю, что таких людей много. Это продемонстрировали последние выборы, в столице в частности», – написал политик. «Мы должны быть на Европейской площади, чтобы потребовать от Кличко, Яценюка и Тягнибока выдвижения единого кандидата в президенты от оппозиции и формирования единой команды новой власти уже в этом году», – подытожил он (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 15.05).

18 травня в Києві пройдуть мітинг опозиції у рамках «Вставай, Україно!» та антифашистський марш Партії регіонів, передає УНН.

Всеукраїнський антифашистський марш «До Європи – без фашистів!» під егідою Партії регіонів стартує 14 травня, йдеться в анонсі від прес-служби партії. Першими марш приймуть обласні центри Західної України, потім підключаться центральні регіони, пізніше – південь і схід країни. Завершення антифашистського маршу планується у суботу, 18 травня, на Європейській площі в Києві.

Також саме 18 травня в центрі столиці завершиться двомісячна акція опозиційних сил «Вставай, Україно!», а також відбуватимуться традиційні травневі Дні Європи в Україні (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 15.05).

Столична влада під виглядом ремонту доріг на Печерську намагається перешикувати проведення 18 травня акції опозиції «Вставай, Україно!». Про це заявив депутат від фракції «УДАР» у Київграді О. Давиденко, передає УНН з посиленням на прес-службу політсили.

«Міська адміністрація і ДАІ повідомляють про те, що було ухвалене рішення про перекладання асфальту на вулицях Грушевського, Мазепи і інших прилеглих вулицях в урядовому кварталі Києва у Печерському районі. Керівництво столиці перейняло досвід харківського колеги Кернеса. Тільки замість блокування вулиць громадським транспортом, вони вирішили ці вулиці перекрити під приводом ремонту», – зазначив О. Давиденко. Депутат також наголосив, що у плані-графіку ремонтних робіт дорожнього покриття вулиці Грушевського, Мазепи, Інститутська не позначені як такі, що потребують першочергового ремонту, враховуючи загальну ситуацію зі станом доріг у столиці.

Нагадаємо, 25 – 27 квітня в рамках загальнонаціональної акції протесту «Вставай, Україно!», марші та мітинги за участі

лідерів опозиції А. Яценюка, О. Тягнибока та В. Кличка, відбулися в Черкасах, Чернігові та Сумах (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 13.05).

14 мая 2013 г. в нескольких районах столицы были совершены нападения на информпалатки ВО «Батькивщина», которые распространяли партийные газеты и приглашения на акцию «Вставай, Украина!».

Так, в Святошинском районе около 13:00 двое неизвестных подошли к палатке «Батьківщини» и стали угрожать физической расправой активистам, отобрали приглашения.

Аналогичное нападение произошло и в Голосеевском районе. Примерно в 15:00 трое неизвестных, подойдя к палатке «Батьківщини» около станции метро «Демеевская», попытались отобрать у активистов приглашения на акцию. Подобные происшествия были зафиксированы и у палаток вблизи станций метрополитена «Выставочный центр», а также на Голосеевском проспекте (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 14.05).

15 травня, незалежна студентська профспілка «Пряма дія» провела акцію протесту біля Адміністрації Президента проти запланованого звільнення тисяч викладачів.

Студенти виступають проти ініціативи президента «приведення у відповідність з європейськими стандартами норм навчального навантаження викладачів вищих навчальних закладів, збільшення показника кількості студентів на одного викладача до вісімнадцяти». Організатори акції переконані, що такого роду заходи спрямовані на поступову і тотальну деградацію й так не досконалого та необхідного реформуванню, закону України «Про вищу освіту».

Також, активісти акцентують увагу на листі Міністерства освіти та науки № 1/9-239 від 03.04.2013 р. про «Збільшення показника кількості студентів до одного викладача до 18. Пропонується збільшити співвідношення викладачів до студентів

майже увдичі, що призведе до скорочення кількості посад та збільшення навантаження на викладачів, які залишаться (*Regionews.ua www.regionews.ua*). – 2013. – 15.05; *Молодіжна інформаційна спільнота* (<http://soli.com.ua/2013/05/14/studenty-prosytymut-u-prezydenta-ne-zvilnyaty-vykladachiv/#.UZPClWK2vgY>). – 2013. – 15.05).

ЕКОНОМІКА

За чотири місяці поточного року платники податків сплатили до зведеного бюджету 134,8 млрд грн. Це на 7,9 млрд грн більше показника відповідного періоду минулого року. Про це повідомив Міністр доходів і зборів О. Клименко перед засіданням Кабінету Міністрів України.

«Бюджет виконується стабільно. У січні-квітні поточного року темп росту платежів склав 106,6 %, що істотно випереджає макропоказники. Завдяки об'єднанню податкової та митної служб отримані додаткові важелі для детінізації економіки, що сприяє збільшенню надходжень до бюджету та, відповідно, макроекономічній стабільності в країні», – зазначив Міністр.

Зокрема, у квітні 2013 р. до загального фонду державного бюджету зібрано 23,4 млрд грн, що на 2,5 % (0,6 млрд грн.) більше за аналогічний період минулого року. У цілому протягом січня-квітня 2013 р. до загального фонду державного бюджету надійшло 101,9 млрд грн, що більше на 6,3 млрд грн за відповідний період 2012 р.

О. Клименко також повідомив, що за чотири місяці поточного року платникам ПДВ відшкодовано 18,5 млрд грн цього податку, що на 22,6 %, або 3,4 млрд грн більше, ніж за аналогічний період минулого року (*Урядовий портал* (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 15.05).

Импорт товаров в Украину за три месяца текущего года превысил экспорт на 2 млрд долл., сообщили в Государственной службе статистики. За один только март

отрицательное сальдо внешней торговли товарами составило почти 1,1 млрд долл.

В то же время стоит отметить, что в первом квартале прошлого года торговый «минус» Украины был еще более значительным – 2,9 млрд долл.

Экспорт товаров за три первых месяца нынешнего года составил 15,9 млрд долл., импорт – 17,9 млрд долл. При этом было зафиксировано сокращение экспорта на 1,5 %, импорта – более чем на 6 %.

На формирование отрицательного сальдо наиболее значительно повлияли закупки топлива, в частности газа и нефти, автомобилей, электроники, пластмасс и фармацевтической продукции (*Левый берег (http://lb.ua). – 2013. – 15.05*).

По словам министра экономического развития и торговли Украины И. Прасолова, экономическая ситуация в мире не повлияла на торговые отношения Украины и РФ. Он также сообщил, что снижение темпов роста мировой экономики не могло не повлиять на торгово-экономические отношения между странами. «В связи с тем, что темпы роста мировой экономики замедляется, это влияет и на отношения с отдельными странами-партнерами в частности и с Российской Федерацией. И все же 2012 г. был для нас довольно успешным: товарооборот составил 45,5 млрд долл.», – считает И. Прасолов (*Finance.ua (http://news.finance.ua). – 2013. – 15.05*).

Впродовж січня – квітня поточного року залізницями України відправлено у всіх видах сполучення 132,24 млн. пасажирів. Перевиконано на 1,3 % план пасажирообігу – 13572 млн. пас. км за 4 місяці, з них – у дальньому сполученні 8283,45 млн. пас. км (102,1 % до плану) та у приміському – 5289,52 млн. пас. км (100,2 % до плану).

Експлуатаційний вантажообіг локомотивів за 4 місяці склав 117778,16 млн ткм бруто. Загальний експлуатаційний ванта-

жообіг – 70341,85 млн ткм нетто, транзитні перевезення – 122301,77 млн ткм.

100 % вантажних поїздів відправлено за розкладом та 98,7 % – за графіком прослідувало. Серед пасажирських складів без відхилень від розкладу відправлено 99,1 % та прослідували 97,7 % поїздів (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 15.05).*

З початку року через територію України в Західну Європу та СНД протранспортовано на 19 % менше газу у порівнянні з аналогічним періодом 2012 року. Про це йдеться у повідомленні компанії «Укртрансгаз».

«У квітні 2013 р. збільшився обсяг транспортованого газу для споживачів України, до рівня 3,3 млрд куб. м, що на 7 % більше за показники аналогічного періоду 2012 р.», – сказано у повідомленні.

За даними департаменту «Укртрансгазу», з початку 2013 р., на 19 % зменшилось надходження імпортованого палива в газотранспортну систему України.

«За 4 місяці 2013 р. через територію України в країни Західної Європи та СНД протранспортовано 26,2 млрд куб. м газу, що на 19 % менше за показники аналогічного періоду минулого року», – сказано у повідомленні.

У департаменті компанії зазначають, що зростання внутрішнього попиту на блакитне паливо пов'язане з низькими температурами у квітні місяці.

«Обсяги експорту та імпорту синхронно знижуються у відповідності до заявок компаній постачальників газу», – повідомили в центральному диспетчерському департаменті «Укртрансгазу» (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2013. – 14.05).*

Впервые с начала 2013 г. произошло увеличение пассажиропотоков через аэропорты Украины. Об этом сообщил вице-премьер-министр Украины А. Вилкул.

По данным Государственной авиационной службы Украины, в апреле 2013 г. в сравнении с апрелем прошлого года пассажиропотоки через аэропорты Украины увеличились на 4,5 %. В целом с начала этого года пассажиропотоки через аэропорты Украины увеличились на 0,9 %.

Украинские авиакомпании также наращивают свои показатели. В апреле объемы перевозок пассажиров отечественными авиакомпаниями выросли на 8 % по сравнению с показателями первого квартала. Авиационная отрасль выходит из кризиса, связанного с банкротством национального перевозчика «Аэросвит».

«Прогноз Госавиаслужбы по росту уровня перевозок украинскими авиакомпаниями начиная с конца марта этого года подтверждается. По оценкам экспертов, отечественные авиакомпании и в дальнейшем будут наращивать показатели авиаперевозок как на международных, так и на внутренних регулярных рейсах», – сказал А. Вилкул (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 14.05).

Государственной программой активизации развития экономики на 2013-2014 годы предусмотрено 46,9 млрд грн на мероприятия, реализующиеся в области строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Об этом сообщил министр регионального развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Украины Г. Темник.

Большую часть предусмотренных средств – 85 % планируется привлечь под государственные гарантии, остальное – из государственного и местных бюджетов. Программа предусматривает реализацию 36 мероприятий в сфере строительства, жилищно-коммунального хозяйства и регионального развития (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 14.05).

28,5 млрд грн или 60,7 % из общего бюджета Программы активизации развития экономики на 2013–2014 гг. направлено на модернизацию отрасли ЖКХ. Об этом сообщил ми-

нистр регіонального розвитку, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Украины Г. Темник. По словам министра, планируется реконструировать и капитально отремонтировать около 5000 жилых домов. Особое внимание, по словам Г. Темника, будет уделено энергоэффективной санации жилых домов и модернизации систем их теплообеспечения. «Планируется установить в жилом фонде более 5700 средств учета регулирования тепловой энергии и более 23000 общедомовых счетчиков учета воды. Это даст возможность более 11 млн населения платить за фактически потребленные услуги и обеспечить экономию воды и тепла», – отметил министр.

Он отметил, что среди первоочередных задач также – капитальный ремонт и замена лифтов. Бюджет этих мероприятий составляет 2 млрд грн, в том числе 0,5 млрд грн в текущем году. «При обеспечении необходимого финансирования, планируем заменить около 4 тыс. лифтов, модернизировать 750 единиц и капитально отремонтировать около полутысячи лифтов. Экономия электроэнергии при этом составит более 14 млн кВт/час. Мы уже имеем положительный опыт по этому вопросу в городе Харькове, Киеве и других населенных пунктах», – сообщил Г. Темник (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 14.05).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Українська банківська система, судячи з фінансового результату, практично відновилася після кризи і вийшла на докризовий рівень по низькій кількості збиткових гравців. Про це пише «Комерсант-Україна».

Як повідомляється, Нацбанк оприлюднив консолідовану звітність кредитних установ, з якої випливає, що в I кварталі негативний фінансовий результат отримали всього дев'ять банків.

«Для порівняння, в останньому докризовому періоді – III кварталі 2008 р. – збитки несли п'ять установ і за підсумками минулого року – 19. Найбільші втрати в I кварталі

отримав Кредитпромбанк (-139,3 млн грн), проданий навесні Миколі Лагуну», – пише видання.

Друге місце з негативним результатом зайняв санаційний Родовід Банк (-40 млн грн), третє – Кредобанк (-3,66 млн грн). Ще шість установ отримали збиток у діапазоні 1,2 – 9,1 млн грн.

Згідно з даними НБУ, решта 166 банків були прибутковими – в сумі 3,36 млрд гривень, завдяки чому банківська система спрацювала в перші три місяці року з прибутком 3,1 млрд грн (для прикладу, в I кварталі 2012 р. банки заробили 1,72 млрд грн).

Більше 60 % цієї суми сформували сім банків, заробіток кожного з яких перевищив 100 млн гривень (разом 2,2 млрд грн). Найбільшу прибуток отримав ПриватБанк (624 млн грн). Друге і третє місце зайняли Правекс-банк і Укргазбанк за рахунок розформування резервів.

Ще 24 банку заробили понад 10 млн гривень (сумарно 948 млн грн), а майже вдвічі більше банків (46) – від 1 млн грн до 10 млн гривень (50,6 млн грн). Однак більша частина закладів продовжує отримувати мінімальний прибуток – 89 банків заробили до 1 млн грн.

Менше всіх отримали Укркомунбанк (2 тис грн), Банк Траст (3 тис грн) і Банк Фамільний (4 тис грн), говориться в повідомленні.

Згідно з повідомленням, зростання прибутковості банківської системи відбувається на тлі уповільнення розвитку економіки.

У I кварталі ВВП країни впав на 1,3 %, промислове виробництво скоротилося на 5 %. Банкіри визнають, що відчувають вплив цих факторів на свій бізнес (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 14.05).

Убыток НАК «Нафтогаз Украины» в первом квартале составили 7,75 млрд грн, что примерно на 90 % больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. При этом чистый доход компании за январь-март сократился поч-

ти на треть до 26,7 млрд грн. Активы «Нафтогаза» за квартал снизились на 5,2 % до 139,77 млрд грн, сообщает РБК-Украина со ссылкой на информацию, опубликованную в системе раскрытия данных НКЦБФР.

В 2012 г. «Нафтогаз Украины» получил 10,3 млрд грн неконсолидированного убытка (по украинским стандартам бухгалтерского учета).

Напомним, что «Нафтогаз» является одной из крупнейших компаний Украины. Он монополист по транспортировке газа по транзитным газопроводам, монополист по транспортировке нефти по нефтепроводам, крупнейший добытчик газа и нефти в Украине. В Кабмине объясняют убытки «Нафтогаза» несоответствием стоимости импортного газа и тарифами для теплокоммунэнерго (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 15.05).

Падение экономики Украины продлится еще минимум до конца квартала, а ее дальнейшее восстановление может оказаться ограниченным. Об это в комментарии LB.ua сообщила Е. Белан, главный экономист инвесткомпания Dragon Capital.

«Реальный ВВП, вероятно, останется в минусе во втором квартале, но более низкая база сравнения должна поспособствовать его росту во второй половине года. Тем не менее, поскольку на данный момент отсутствуют признаки восстановления в экспортно-ориентированных отраслях, а перспективы урожая сельхозкультур зависят от погодных условий, восстановление во второй половине года может быть ограничено эффектом базы сравнения», – отметила она.

По ее словам, официальная оценка роста ВВП в первом квартале на уровне -1,3 % оказалась лучше ожидавшихся -1,7 %, однако в большинстве ключевых секторов экономики никаких значительных улучшений зафиксировано не было. «Скорее всего, определенный положительный вклад в рост ВВП внесли такие отрасли, как образование и здравоохранение, данные по которым не публикуются на ежемесячной основе, в результате чего официальная оценка ВВП превысила наш прогноз», – предполагает эксперт.

Годовой прогноз Dragon Capital по ВВП Украины пока что остается на уровне +1,2 %, однако риски его ухудшения растут.

Напомним, на прошлой неделе Европейский банк реконструкции и развития обнародовал один из наиболее пессимистических прогнозов по ВВП Украины. Согласно ожиданиям банка, в 2013 г. экономика страны сократится на 0,5 % (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 15.05).

Экономика еврозоны в I квартале сократилась на 0,2 % по сравнению с предыдущим кварталом, свидетельствуют предварительные данные Статистического управления Евросоюза. Относительно аналогичного периода прошлого года ВВП валютного союза сократился на 1 %. Результаты оказались хуже ожиданий экспертов, которые прогнозировали падение первого показателя на 0,1 %, второго – на 0,9 %.

Разочаровал экспертов слабый рост экономики Германии, в I квартале текущего года показатель вырос на 0,1 %. При этом аналитики ожидали роста экономики на уровне 0,3 % в предыдущем квартале. В годовом выражении ВВП сократился на 0,2 %, тогда как ожидалось увеличение на 0,2 %.

Аналогичная ситуация наблюдалась и во Франции, экономика которой в I квартале снизилась сильнее, чем ожидалось. ВВП Франции упал с учетом сезонных колебаний на 0,2 % по сравнению с IV кварталом. Аналитики ожидали сокращение показателя на 0,1 %. С учетом падения ВВП в IV квартале, в стране началась рецессия, которая обычно определяется как сокращение экономики в течение двух кварталов подряд.

Необходимо отметить, что ВВП Италии и Испании сократился на 0,5 % в I квартале по сравнению с аналогичным периодом в прошлом году. Результат оказался хуже ожиданий аналитиков (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 15.05).

Економічне зростання повернеться в єврозону в другій половині 2013 року, але економісти не очікують його відчутного прискорення щонайменше до 2015 р. Про це

свідчить опитування Reuters. Єврозона переживає рецесію з кінця 2011 р., і дані, які вийдуть в середу, ймовірно, покажуть, що економіка блоку знову скоротилася в січні-березні на 0,1 %.

Однак нове опитування 65 економістів, проведене на цьому тижні, вказує, що ця низка скорочень не нескінченна.

У поточному кварталі економіка, судячи з усього, покаже відсутність динаміки, а в наступні кілька кварталів продемонструє зростання на 0,2 %.

Але, оскільки бюджетна економія і безробіття все ще негативно впливають на регіон, мало хто чекає істотного прискорення зростання до 2015 р., особливо, враховуючи глибокі розбіжності між країнами єврозони.

«Перспективи для єврозони похмурі, – сказала Тетяна Фік з британського National Institute of Economic and Social Research. – Члени єврозони демонструють розбіжності в зростанні. Для Греції, Італії, Португалії та Іспанії прогнозується подальше скорочення в 2013 р., тоді як Австрію, Бельгію, Ірландію і Німеччину чекає помірне позитивне зростання» (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2013. – 14.05.*)

Валовой внутренней продукт Франции в I квартале упал сильнее, чем ожидалось. Об этом свидетельствуют данные Национального института статистики и экономических исследований. Падение в I квартале указывает на то, что в стране началась рецессия.

ВВП Франции упал с учетом сезонных колебаний на 0,2 % по сравнению с IV кварталом. Аналитики, опрошенные Bloomberg, ожидали сокращение показателя на 0,1 %.

При этом оценка падения экономики в IV квартале 2012 г. была пересмотрена с 0,3 % до 0,2 %. С учетом падения ВВП в IV квартале, в стране началась рецессия, которая обычно определяется как сокращение экономики в течение двух кварталов подряд. В годовом выражении ВВП Франции сократился на 0,4 %.

Экономика страны, по оценкам Еврокомиссии, вырастет в этом году на 0,1 % после нулевого изменения в 2012 г.

При этом промышленное производство в марте сократилось сильнее, чем ожидалось, а безработица продолжает расти.

Число безработных во Франции в абсолютном выражении растет уже 23 месяца подряд. Еврокомиссия ожидает, что безработица вырастет в этом году до 10,7 % с 10,3 % в 2012 г. И это несмотря на то, что президент Франции Ф. Олланд сделал своей главной целью борьбу с безработицей (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 15.05).

Португалия может рассчитывать на получение очередного транша финансовой помощи. Правительство страны утвердило 12 мая согласованный с «тройкой» кредиторов план жесткой экономии.

13 мая министр финансов Португалии В. Гашпар на встрече в Брюсселе проинформировал своих коллег по ЕС об итогах переговоров с представителями Европейской комиссии, Европейского центрального банка и Международного валютного фонда.

На экстренном заседании правительства премьер-министр П. Пасуш Коэлью представил новый пакет мер экономии. В частности, предусматривается сокращение 30 тыс. служащих, занятых в социальной сфере, увеличение рабочей недели с 35 до 40 часов и повышение пенсионного возраста с 65 до 66 лет. Эти меры призваны до 2015 г. сэкономить в бюджете 4,8 млрд евро.

Договоренность с «тройкой» открывает путь для получения очередного транша кредита в размере 2 млрд евро. Об этом сообщает Deutsche Welle (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 14.05).

Министры финансов стран еврозоны одобрили выделение финансовой помощи Греции и Кипру на встрече в Брюсселе. Кипр, в частности, получит первые 3 млрд. евро из средств, выделяемых ЕС и МВФ на спасение экономики страны.

На встрече в Брюсселе также рассматривалась ситуация в Словении, которая, по словам экономистов, может стать следующей страной, которая обратится к евросоюзу за финансовой помощью из-за финансовых трудностей (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 14.05).

Греция получит из европейского стабилизационного фонда EFSF очередной транш финансовой помощи в размере 7,5 млрд евро. Соответствующее решение, как сообщили источники в дипломатических кругах, было одобрено в Брюсселе 13 мая министрами финансов стран еврозоны.

Первая часть транша – 4,2 млрд евро – будет переведена в мае, а оставшиеся 3,3 млрд – в июне. «Тройка» международных кредиторов – Евросоюз, Европейский центробанк и Международный валютный фонд – считает выполненными большинство условий, выдвинутых перед Афинами на период до конца марта 2013 г.

Ранее Европейская Комиссия заявила, что Греция в целом успешно справляется с задачами по экономии госсредств, поставленными перед ней международными кредиторами на 2013 и 2014 годы. Комиссия ЕС отметила прогресс, достигнутый Афинами в оздоровлении национальной экономики, однако предупредила, что для выполнения условий, касающихся 2015 и 2016 годов, властям Греции следует продолжить политику жесткой экономии.

В частности, в 2015 г. профицит госбюджета Греции должен составить 3 % от валового внутреннего продукта (ВВП) страны, а в 2016 г. – 4,5 %. Для этого Афинам предстоит добиться сокращения государственных расходов на 1,8 % ВВП в 2015 г. и на 2,2 % ВВП – в 2016 г. По его оценке, общая сумма сэкономленных средств должна достичь примерно 8 миллиардов евро. Об этом сообщает Deutsche Welle (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>)). – 2013. – 14.05).